

短新闻

平安集束

平安举措

“百日行动”拳出手 治安指标“六下降”

通讯员 吴波锋 项雅琦
本报记者 江胜忠 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 近日,金华市公安局召开新闻发布会,通报夏季治安打击整治“百日行动”开展以来采取的系列举措、取得的阶段性成效等。

在义乌“8·2”疫情防控中,金华全市公安机关在省公安厅的统筹指导下,全省一盘棋,2100余名警力增援抗疫一线,沉入流调溯源、卡点执勤等重要岗位,累计出动巡逻警力6.8万人次,投入无人机581架次;紧急救助群众132次,服务群众1600余次……

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,金华社会治安相关指标呈现“六个下降”:全市刑事警情数同比下降6.86%,治安警情数同比下降5.01%,电信网络诈骗案件发案数同比下降23%,案损金额同比下降16.7%,寻衅滋事、打架斗殴类案件发案数同比下降27.64%,交通事故亡人数同比下降8.96%。

金华警方还紧盯群众反响强烈的电信网络诈骗、养老诈骗等违法犯罪,通过“大打击”,维护群众利益。行动以来,共侦破电信网络诈骗案件142起,抓获嫌疑人399人;破获养老诈骗案件13起,抓获嫌疑人36人;组织开展打击涉疫消费补贴诈骗专项行动,共摧毁诈骗团伙28个,抓获嫌疑人138人。

同时,金华警方深入开展夏季治安大巡控,综合“徒步、汽车、摩托车、无人机、警犬”等元素开展叠加式巡逻,强化对可疑人员、车辆的询问盘查,查获嫌疑人员116人。全市街面重点侵财类案件较前三年同比下降7.9%。

此外,金华警方联合市委政法委、教育、水利、应急管理等部门,共排查重点水域3380个,整改涉水安全隐患1818个,增设防溺水告示4487处,增配游泳设施或物品1029个,有力提升了水域安防整体水平。

筑牢拒腐防线

通讯员 吴珍珍 陈强

本报讯 近日,天台县公安局城西派出所全体工作人员家属均在家庭助廉承诺书上郑重签下自己的名字。

今年以来,该所积极丰富载体、创新形式,充分发挥家庭助廉“咬耳扯袖”的作用,紧扣“尊廉、倡廉、助廉”的家风家德,常叮嘱、再提醒、多劝诫,狠抓党员干部家风建设,营造廉洁齐家的家庭环境和风清气正的社会氛围。同时,该所通过“廉内助”座谈会、廉政家书、廉洁寄语、周末短信等形式多样的家庭助廉活动,弘扬清廉、节俭、诚信、互助的家风,有效增强了全体工作人员拒腐防变的意识和能力,筑起一道坚固的廉洁“防火墙”。

严惩非法倾倒

台州政法融媒体中心 张晓琼
通讯员 裴晓霞

本报讯 近日,天台县福溪街道综合行政执法队在查处南屏乡一起违法倾倒渣土案件时,对涉案台州市某运输公司作出罚款28000元的行政处罚,该县公安机关依法对这家运输公司的相关负责人及天台本地中间人、联系人分别作出行政拘留的行政处罚。据介绍,今年以来,天台县综合行政执法局共查处外来建筑渣土乱倾倒案件14起,涉案车辆328辆次,总计罚款40余万元;移送公安机关5起,已行政拘留8人。

争当“小法官”

日前,来自宁波市实验学校、横街镇中小学的50多名小朋友走进宁波市海曙区人民法院望春法庭,参与“张小花普法——今天我是小法官”暑期活动,参观望春法庭,观看海曙法院自制普法微电影,参与模拟庭审,真切感受法庭的威严。

通讯员 陶琪美
张培坚



升级便民服务

为响应公安政务一体化建设,日前,临海汛桥交警将业务融合进便民服务中心,实现一窗通办。

通讯员 张玲玲
朱叶璐



促进规范管理

通讯员 张幸女 俞柏军

本报讯 近日,绍兴市上虞区检察院公益诉讼检察人员来到凤凰公寓,对部分公租房违规使用整治情况进行回访。

根据《公共租赁住房管理办法》规定,承租人有转借、转租或者擅自调换所承租公共租赁住房的、无正当理由连续6个月以上闲置公共租赁住房的,均应当退回公共租赁住房。上虞区检察院在履职过程中发现,凤凰公寓部分公租房户存在转租、转借以及无故闲置等情况,扰乱了保障性住房管理使用正常秩序。随后,检察院向有关部门发出检察建议,督促其依法开展腾退等相应处理,并在加大保障对象承租房源日常巡查力度的同时,运用技术手段,加强对辖区公租房使用、退出过程的管理和监督,形成公租房长效管理机制。有关部门随即展开行动,目前相关租户已腾退公租房,整改工作基本完成。

清查违规产品

通讯员 杨晓伟

本报讯 近日,在嘉兴南湖区检察院的推动下,相关部门开展了抗(抑)菌制剂违规添加禁用物质专项整治。

今年2月,南湖区检察院调查发现,辖区内一家药房销售的一款皮肤抑菌膏产品,经鉴定含有特比萘芬、灰黄霉素等禁止添加物。按规定,抗(抑)菌制剂作为消毒产品的一个类别,严禁添加抗生素、激素、抗真菌类药物成分。而特比萘芬、灰黄霉素属于抗真菌药物,消费者在不知情的情况下使用,可能产生代谢紊乱、延缓组织愈合、二重感染等不良后果。

为此,检察院联系市场监管部门调取辖区药店在售产品库存名单,经过比对,发现部分药房销售或库存此类消毒产品,其中分别检出了特比萘芬、灰黄霉素、酮康唑等抗真菌药物,均属于消毒产品禁止添加的物质。

随后,南湖区检察院发出检察建议,督促相关部门对药房销售违规添加禁用物质的消毒产品行为进行查处。对可能涉嫌的刑事犯罪问题,检察院公益诉讼部门将线索移送该院刑检部门和侦查机关进行调查。

收到检察建议后,南湖区卫生健康局展开专项整治,通过监督检查、抽检抽查、定期巡查、督促自查等方式,确保生产企业和经营单位严格遵守相关法律法规,及时下架问题产品。与此同时,对发现的非本辖区生产企业的不合格抗(抑)菌制剂,向企业所在地卫生健康部门或监督执法机构通报情况。

目前,涉事药店相关产品已下架并进行退货处理,对违规添加禁用物质的生产企业,卫生健康部门将依法追究其法律责任。

打造“海霞解忧”品牌

本报记者 杨思思 通讯员 卓桂贞

本报讯 “‘海霞妈妈’在哪里?我来送锦旗了。”近日,温州市洞头区北岙街道的王某开心地走进“海霞妈妈”总部。原来,此前王某与丈夫因家庭琐事闹得不可开交,甚至打算离婚。经过“海霞妈妈”调解工作室调解员王银玉“背靠背”的沟通疏导,夫妻二人重归于好。

怨气冲天走进门,握手言和走出门——在“海霞妈妈”调解工作室,这样的场景经常上演。2019年,洞头整合全区海霞志愿服务资源,在“海霞妈妈”平安志愿者服务队的基础上成立“海霞妈妈”调解工作室,由志愿者服务队队长王银玉负责,1800多名“海霞妈妈”平安志愿者成为调解工作室的延伸力量。

调解工作室秉持热心、善心、耐心、爱心、真心“五心”服务宗旨,以“哪里有纠纷,哪里就有海霞”为理念,全力打造“海霞解忧”区域调解品牌,使“海霞精神”在纠纷化解和诉源治理中焕发生机,让“海霞力量”成为治理新军。

调解工作室注重人才储备,将基层妇联执委、妇女骨干、社会组织工作人员及专业人士等吸纳到队伍中,建立一支由22名兼职调解员组成的“她管家”调解团队,采用“固定排班+点单服务+机动驻岗”的办公机制入驻调解中心,为群众提供优质、高效的调解服务。同时,调解工作室注重纠纷防范在先,发挥“海霞妈妈”志愿者广泛分布的优势,借助网格服务,通过平安巡防、走街串巷、联网进格入户等形式,协助调解群众的矛盾纠纷;积极参与家事调解、邻里联系、乡风文化引导,努力将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。

调解工作室还推出“海霞调解菜单”,通过照片上墙、公开亮相,让群众可以根据熟悉度、信任度等,自主选择调解员,从而缓解调解气氛,大大提高调解成功率。

为提高调解员的综合业务能力,调解工作室根据《“海霞妈妈”平安志愿者管理办法》,结合“海霞妈妈”每月一课制度,积极组织调解员参加婚姻家庭辅导员培训、调解员岗前培训等活动。同时,建立“以老带新”岗位培训机制,并积极探索积分量化管理制度,激发基层妇女参与社会治理的热情。

目前,调解工作室已形成“1+6+N”调解站点全覆盖模式。其中,1是一个区级“海霞妈妈”调解服务平台,6是洞头6个街道、乡镇分别成立“海霞妈妈”服务分部,N是全区83个村(社区)设立“海霞妈妈”村社服务站或品牌调解室。自成立以来,调解工作室调解纠纷400余件,成功率高达98%。

“永法说法” 走进镇街

通讯员 张建芳

本报讯 今年以来,永嘉县人民法院落实并更好运用员额法官分片联系重点行政部门、重点镇街制度。日前,该院综合审判庭法官到瓯北街道开展“永法说法”进机关普法宣讲活动。法官结合今年法院办结的涉征地拆迁行政审判典型案例,讲解相关法律法规,提供专业指导,进一步增强相关人员的法治意识。